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Mahatma Education Society’s 

MAHATMA NIGHT DEGREE COLLEGE OF ARTS AND COMMERCE 

Chembur Naka, Mumbai 400071 

AN ANALYSIS OF STUDENTS’ SATISFACTION SURVEY 2022-23 

The Students’ Satisfaction Survey was conducted through Google Form for the academic year 

2022-23. The data were collected from F.Y.B.Com., S.Y.B.Com. and T.Y.B.Com. students. Total 

185 students responded to the survey. 

 

 

 

● The students were asked their responses on the completion of syllabus. Out of total 

responses 167 students responded that syllabus was completed up to 85% to 100% by 

teachers. 
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● The students were asked about the teachers’ preparation for the lectures. 125 students were 

of the opinion that teachers prepare thoroughly for their lectures. 

 

 

 

● The students were asked how well the teachers are able to communicate with them during 

the lecture.163 students responded that the teachers always communicate effectively 

during the lectures. 
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● The question was asked about the institute’s initiatives in promoting internship, students 

exchange, field visit for students. 111 students said that the institution always takes an 

active interest in the above-mentioned areas. 

 

 

 

● The students were asked whether the teaching and mentoring process in the institute 

facilitates you in cognitive, social and emotional growth. 93 students responded 

that the teaching and mentoring process in the institute significantly facilitates their 

overall development. 
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● The question was asked about the opportunities provided by the institute to learn and grow. 

118 students strongly agreed on the same. 

 

 

 

● The students were asked whether teachers inform them about their expected competencies, 

Course outcomes and program outcomes. 115 students responded that every time they are 

informed about the same.  
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● The students were asked the question about the Mentor-Mentee system in the institute. Out 

of 185 students 144 responded that the regular follow-up is being taken by the mentor on 

the assigned task. 

 

 

 

 

● The question was asked about the teaching methodology of the teachers during the lecture. 

142 students were of the opinion that teachers always illustrate the concept through 

examples and application. 
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● The students were asked whether the institution makes an effort to engage students in the 

monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning process.   

122 students strongly agree about efforts taken by the institute. 

 

 

 

● The students were asked whether they are encouraged to participate in extracurricular 

activities. 130 students strongly agree that teachers encourage them to participate in the 

same. 
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● The question was asked about the efforts taken by the teachers to make students 

employable and industry ready. 141 students responded that teachers take efforts to great 

extent for inculcating soft skills, life skills and employability skills to make students ready 

for the world of work. 

 

 

 

● The question was asked on the use of ICT tools by teachers. 102 students answered that 

the teachers use ICT tools to the extent of 70% to 89% while teaching. 
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● The question was asked about the learning resources available in the institute. 176 students 

were satisfied with the library, learning resources in the institute. 

 

 

 

● The students asked about the frequency of visits to the library. 84 students regularly visited 

the library during the academic year. 
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● The question was asked about the library facilities. Out of 185 students, 179 students were 

satisfied with the book borrowing and other facilities provided by the library. 

 

 

 

● The question was asked about the overall quality of teaching and learning process. Out of 

185 students, 181 students were satisfied with the overall quality of teaching and learning 

process in the institute. 

 

 


